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 Αντρέας Καυκαλιάς  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού εξέτασε το πιο πάνω 

νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 30 Οκτωβρίου 2019 

και στις 6 Νοεμβρίου 2019.  Στην πρώτη συνεδρία κλήθηκαν και παρευρέθηκαν οι 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας και του 

Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ).  Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, 

παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν κατέστη δυνατό να εκπροσωπηθεί στη συνεδρία της 

επιτροπής.  

 Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Τεχνολογικού 

Πανεπιστημίου Κύπρου Νόμου, ώστε να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία του 

ΤΕΠΑΚ, με την προσθήκη σ’ αυτόν αναφορών τόσο σε σχέση με τη δυνατότητα ίδρυσης 

«εδρών» στο πλαίσιο της ακαδημαϊκής δραστηριότητας του ΤΕΠΑΚ όσο και σε σχέση 

με τη συμπερίληψη στο διδακτικό προσωπικό του της κατηγορίας του Ειδικού 

Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΕΠ).   

 Με βάση την ενημέρωση της επιτροπής και τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιόν της 

από πλευράς του αρμόδιου υπουργείου και του ΤΕΠΑΚ, παρατίθενται τα ακόλουθα: 

1. Με το νομοσχέδιο επιτυγχάνεται η εναρμόνιση της νομοθεσίας του ΤΕΠΑΚ με 

αυτήν του Πανεπιστημίου Κύπρου.   
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2. Η ένταξη του ΕΕΠ στο ακαδημαϊκό προσωπικό κρίθηκε αναγκαία για σκοπούς 

ίσης μεταχείρισης και ορθού χειρισμού των εργασιακών θεμάτων τους, αλλά και 

για τη δίκαιη και ορθή εφαρμογή σχετικών κανονισμών που αφορούν μεταξύ 

άλλων τα συνταξιοδοτικά ωφελήματά τους. 

3.  Το ΤΕΠΑΚ για τις διδακτικές και ερευνητικές του ανάγκες απασχολεί μόνιμο ΕΕΠ 

και για τα συνταξιοδοτικά ωφελήματά του πρέπει να εφαρμοστούν κατ’ αναλογία οι 

σχετικοί κανονισμοί του Πανεπιστημίου Κύπρου.  Ωστόσο, στο άρθρο 24 του 

υφιστάμενου νόμου του ΤΕΠΑΚ, όπου αναφέρονται οι βαθμίδες και οι κατηγορίες 

του ακαδημαϊκού προσωπικού, δε γίνεται οποιαδήποτε αναφορά στο ΕΕΠ.  Για να 

μπορούν όμως να τύχουν εφαρμογής οι πιο πάνω κανονισμοί, πρέπει να υπάρχει 

και αντίστοιχή σχετική πρόνοια στον νόμο του ΤΕΠΑΚ.  

Σημειώνεται ότι η ύπαρξη κενού στην υφιστάμενη νομοθεσία του ΤΕΠΑΚ σε σχέση 

με τα πιο πάνω θέματα εντοπίστηκε από τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας 

κατά τη ρύθμιση των συνταξιοδοτικών ωφελημάτων του ΕΕΠ. 

4. Η ίδρυση ειδικών θέσεων καθηγητών με τον προσδιορισμό «έδρα» που θα έχουν 

συγκεκριμένο επιστημονικό αντικείμενο με ειδική οικονομική υποστήριξη που 

μπορεί να προέρχεται από τον ιδιωτικό τομέα, κρίνεται αναγκαία και σημαντική για 

την επίτευξη των στόχων του ΤΕΠΑΚ.  Ειδικότερα, αυτό θα βοηθήσει στην 

άντληση χορηγιών από τον ιδιωτικό τομέα, οι οποίες είναι σημαντικές για την 

προώθηση της έρευνας, αποφεύγοντας έτσι όποια επιπλέον επιβάρυνση του 

κρατικού προϋπολογισμού και/ή του προϋπολογισμού του ΤΕΠΑΚ.  Επισημαίνεται 

ότι παρόμοια πρόνοια προβλέπεται και σε σχετικό άρθρο του υφιστάμενου νόμου 

για το Πανεπιστήμιο Κύπρου. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού, αφού άκουσε τους 

αρμοδίους και υπέβαλε διευκρινιστικές ερωτήσεις, διαμόρφωσε τις ακόλουθες θέσεις: 
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1. Ο πρόεδρος και τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας 

του Δημοκρατικού Συναγερμού, τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής 

ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και το μέλος της βουλευτής του Κινήματος 

Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών δήλωσαν ότι συμφωνούν με τους σκοπούς και τις 

επιδιώξεις του νομοσχεδίου και γι’ αυτό τάσσονται υπέρ της ψήφισής του σε νόμο. 

2. Το μέλος της επιτροπής βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Κόμματος επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί στα πλαίσια της 

συζήτησης του νομοσχεδίου στην ολομέλεια του σώματος. 
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